Инструкции по соблюдению противоэпидемических мер в Православной епархии Хельсинки с 21.8.2020 
Инструкции остаются в силе до 30.9.2020. В инструкции могут вноситься изменения и уточнения, если эпидемиологическая обстановка в Православной епархии Хельсинки существенно изменится. 
В действующие с 1-го августа 2020 года инструкции снесены изменения в отношении положения на сентябрь и дополнения в отношении волонтёрской деятельности. 
Управлением органов государственной власти 1.7.2020 принято решение, что с 1.8.2020 дозволяется проведение общественных собраний в закрытых и открытых помещениях с числом участников не превышающим 500 человек с условием обеспечения организатором мероприятия данных Национальным Институтом здравоохранения и социального благосостояния (фин.сокр. THL) и Министерством образования и культуры предписаний. На практике это означает соблюдение безопасной дистанции, а также повышенных требований в отношении гигиены. 

В Православной епархии Хельсинки в период с 1.8.2020 по 30.9.2020 
Общие предписания
- При организации любых форм приходской деятельности в епархии соблюдаются правила усиленной гигиены или правил кашлянья, чиханья и дезинфекции рук, а также соблюдения 2-метровой дистанции 
- Эффективная уборка помещений является условием совершения общественных богослужений и иных общественных мероприятий.
- Любых физических контактов (целования икон и контактов с церковной утварью, рукопожатий, поцелуев при приветствии, объятий и т.п.) следует избегать.
- Выходить на работу с симптомами инфекции верхних дыхательных путей и повышенной температурой запрещается. Подобным образом запрещается для лиц с указанными симптомами участие в мероприятиях и приходской деятельности.

Использование защитных масок
- Приходские сотрудники обязаны пользоваться защитными масками всегда, где соблюдение двухметровой дистанции невозможно. На практике это означает, что священник должен пользоваться защитной маской при причащении мирян.
- Вместо защитной маски могут использоваться плексигласовые защитные витрины

Богослужения
- богослужения в храмах и часовнях могут совершаться с условием соблюдения между молящимися двухметровой дистанции. Соблюдать указанную дистанцию обязаны и приходские сотрудники: смотрители, духовенство и регенты. 
- В храмовых помещениях, как в зале, так и в алтаре должны находиться средства для дезинфекции рук. Посетители храмов должны дезинфицировать руки при входе и выходе. 
- Богослужения по-прежнему совершаются минимальным числом духовенства и приходских сотрудников. Если храмовое помещение достаточно просторно, как зал, так и алтарь, вместе с регентом в совершении богослужения могут принять три певчих, а в алтаре вместе со священником – диакон и пономарь. В этих случаях необходимо соблюдение безопасной дистанции, а также размещение певчих лицом в одну сторону. Совместного пения в закрытых помещениях следует избегать. 
- Богослужения в приходах совершаются лишь в самых крупных храмах, где возможно соблюдение безопасной дистанции и повышенных требований в отношении гигиены. Помимо храмов для совершения богослужений могут быть использованы просторные приходские залы. По возможности и хорошей погоде рекомендуется совершение богослужений на открытом воздухе. 
- Проводится анализ храмовых помещений на предмет вместительности с соблюдением безопасной дистанции нахождения и перемещений в них. Приходам рекомендуется произвести соответствующую разметку в храмовых помещениях. При расчётах необходимо обратить внимание на обеспечение безопасного выхода из помещения. 
- Об участии в каждом богослужении необходимо сообщать заранее. Приходы несут ответственность за создание и использование системы регистрации заявок, а также следование правилам регистрации участников богослужений в приходе. 
- Святые Дары преподаются верующим с использованием одноразовых деревянных лжиц с последующим их сожжением. 

Хоровое и общинное пение
- Спевки хоров во время пандемии не проводятся. Настоятель особым распоряжением может разрешить проведение репетиции хора. В таком случае при проведении спевки хора необходимо соблюдение всех противоэпидемиологических предписаний, принятых в приходе. 
- Если используемое помещение это позволяет за богослужением помимо регента может петь квартет. Певчие должны соблюдать безопасную дистанцию между собой: максимально-возможную, но не менее 2-х метров. Безопасная дистанция должна соблюдаться как в закрытых помещениях, так и на открытом воздухе. 
- Общинное пение на богослужениях должно быть умеренным, то есть – не необходимым. Это касается и богослужений на открытом воздухе.
- Если на богослужении используются звуко-усилительная система и общий микрофон, то микрофон должен регулярно дезинфицироваться. 

Церковные кофепития
- Кофепития после богослужений организуются по благословению настоятеля. Организаторы должны обеспечить следования правилам усиленной гигиены. Кофепития могут быть организованы только в том случае, если возможен контроль за правилами гигиены и безопасная дистанция соблюдались во время всего мероприятия.

Иная коллективная деятельность и проведение лагерей продолжаются
- Иная коллективная деятельность быть организована в достаточно просторных помещениях таким образом, чтобы соблюдались безопасная дистанция и повышенные требования в отношении гигиены. Также в отношении таких помещений заранее должен быть произведён анализ вместительности, чтобы заявки на участие в мероприятиях могли приниматься заранее.
- Летние лагеря могут проводиться с соблюдением инструкций в отношении безопасной дистанции, повышенных требований к гигиене и уборки помещений, а также квоты вместимости помещений. Участие в организации лагерей не рекомендовано относящимся к группам-риска. 
- Приходы не могут вести работу с относящимися к группам-риска (например, кружки и мероприятия для пожилых прихожан). Входящие в группы-риска по собственному усмотрению могут принимать участие в иных формах приходской деятельности.

Рекомендована удалённая работа 
- Удалённая работа с соблюдением всех предписаний властей рекомендована в тех районах Православной епархии Хельсинки, где в последнее время повысилась общая статистика заболеваний ковид-19. Согласно данным 13-го августа предписаниям, удалённая работа рекомендована повсюду в региона Уусимаа или практически на территории Православного прихода Хельсинки. Удалённая форма работы в этом регионе должна осуществляться в применении к допускающим её специальностям. 
- По решению настоятеля удалённая работа дозволяется и там, где соответствующего решения местными властями принято не было.  
- Если рабочее помещение занимают несколько сотрудников, рекомендуется поочерёдная работа на рабочем месте, с тем чтобы сотрудники не находились на рабочем месте одновременно. Рабочим парам священник-регент должны оставаться постоянными и состав рабочих пар не должен меняться. 

Волонтёрское служение
- К волонтёрскому служению в приходах можно приступать пошагово в особенности в сферах деятельности, являющимися ключевыми для приходской работы. Участие в волонтёрском служении не рекомендовано относящимся к группам риска. Безопасность труда волонтёров должна обеспечиваться таким же образом, что и безопасность труда штатных сотрудников, и они должны быть проинструктированы относительно существующей практики. Ответственность за надлежащую организацию волонтёрской деятельности возлагается на организатора. 

Посещение на дому
- При посещении домов рекомендуется по возможности проводить встречи на открытом воздухе. Если это невозможно, то контакты должны оставаться краткими и с использованием защитных масок. 
