Иеромонах Паисий (Рябов) / Преподобномученик Паисий Печенгский
Житие
Иеромонах Паисий (Павел Варлаамович Рябов) родился в деревне Предтеченская Шенкурского уезда Архангельской губернии 5. января 1881 в семье крестьянина, и остался сиротой, когда ему не исполнилось и двух лет. Он окончил местную начальную школу, после чего поступил братское училище Соловецкого монастыря с зачислением в братию (1898–1908). В 1908 году архимандрит Ионафан (Баранов, ум.1915) позвал молодого монаха с собой уходя из Соловецкого монастыря в Свято-Троицкий Печенгский монастырь. Там отец Паисий и подвизался в течение тридцати лет, до самого ареста, последовавшего в 3.12.1939.
Отец Паисий безупречно исполнял различные монашеские послушания. Жизнь в обители не могла наладиться в результате многих ударов, следующих один за другим: Первая Мировая война, падение самодержавия в России, Гражданская война, оккупация и присоединение Печенги к Финляндии по условиям Тартусского мира, в результате чего братии было в 1921 году предоставлено финляндское гражданство. Братия подчинилась Финляндской администрации, приняла новый календарь и перешла под юрисдикцию Константинопольского патриархата, потому что понимала, что в этом - единственная возможность спасти монастырь. 
В 1932 году отец Паисий был избран настоятелем монастыря. В день памяти преподобных Сергия и Германа Валаамских архиепископом Германом (Аавом) отец Паисий был рукоположен в иеромонахи в Спас-Преображенском Валаамском монастыре и поставлен во игумены монастыря. Иеромонах Паисий верно служил обители. В проповедях он подчёркивал важность лояльности государственным властям Финляндии и получил заверения высокопоставленных гостей монастыря, что законы Финляндии будут защищать монастырь и всех жителей Печенги. 
Монастырь находился поблизости от зимовок колтта-саамов, которые и составляли значительную часть прихожан монастыря. Монастырь содержал предназначенную для них русскоязычную школу и сиротский приют, животноводческое хозяйство монастыря и иные работы были местом трудоустройства местного населения и давали возможность обучиться профессиональному мастерству. Настоятель обители заботился о своих подчинённых и поддерживал связи с финляндской государственной и церковной администрацией. 
Когда в ходе Зимней войны Красная армия начала наступление и захватила монастырь, финляндские части получили приказ отступать. Настоятель монастыря был арестован. Первый его допрос состоялся 3-го декабря 1939 года. По причине своего административного положения в качестве настоятеля монастыря он представлял особую ценность и потому был многократно допрашиваем в разных местах (Печенге, Мурманске, Ленинграде и Москве). Ему были выдвинуты обвинения в контрреволюции и оказании помощи врагам. В качестве доказательства были представлены сведения о передаче им сена и сливок на нужды финской армии, а также набросок письма, в котором он писал о своей надежде на падение власти большевиков. Он писал валаамскому монаху Макарию: «Я всё жду освобождения народа России от коммунистического ига, хорошо бы по молитвам страждущих это произошло в этом году». 
Следователи не придали никакого значения тому, что как финляндский гражданин иеромонах Паисий должен был следовать законам своей страны и предписаниям её официальных лиц. Его знакомые также допрашивались с целью дачи показаний против него. На допросах отец Паисий не дал показаний ни против кого, но один нёс свой крест. К нему применимы слова Евангелия от Иоанна: «Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих» (Ин.15:13). 
После продолжавшихся почти год страданий 19.11.1940 военным трибуналом он был приговорён к высшей мере наказания (расстрелу) по обвинению в оказании помощи международной буржуазии, стремящейся к свержению коммунистической системы. Перед судьями он не отрёкся от веры и Христа, но принял мученический венец.
Раастрельная команда НКВД привела приговор в исполнение в Ленинграде 28.12.1940 (15.12.), в день, когда согласно принятому в Русской православной церкви календарю, отмечается память преподобного Трифона Печенгского. Тело преподобномученика была захоронено в безымянной братской могиле в Левашово. 
Память преподобномученика Паисия жива и поныне, в особенности в устной традиции колттов. 

Именование и изображение на иконах 
Преподобномученик Паисий Печенгский изображается на иконах в облачении иеромонаха, с ликом, сходным с имеющимися его фотографическими изображениями. На иконе преподобномученик благословляет правой рукой и держит в левой руке крест или свиток, в котором могут писаться слова Ин.15:13: «Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих». Преподобного не следует изображать держащим в руках главную церковь Свято-Троицкого Печенгского монастыря, потому что он не являлся строителем или донатором церкви. Если он изображается в полный рост, то на фоне может изображаться эта церковь.
Нимб или фон на иконе преподобномученика Паисия могут изображаться красными в напоминание о его мученической кончине.

День памяти
День памяти 28.12. (день гибели в 1940 году).
